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ПРИНЦИП НЕЙТРАЛЬНОСТІ У ГУМАНІТАРНІЙ ДІЯЛЬНОСТІ 

ЄВРОПЕЙСЬКОГО СОЮЗУ 

 

Гуманітарна  діяльність Європейського Союзу здійснюється відповідно до 

норм міжнародного гуманітарного права й ґрунтується на 

основоположних  принципах (гуманність,  нейтральність,  неупередженість, 

незалежність) [2]. 

Що ж таке нейтральність? 

Український тлумачний словник подає тлумачення слова «нейтральний» як 

той, що не приєднується до жодної із сторін у боротьбі, дискусії, суперечці тощо 

[4]. Словник синонімів зазначає, що синонімами до слова «нейтральний» є 

«об’єктивний», «безпристрасний», «безсторонній» (тобто позбавлений 

упередження, суб’єктивності), «неупереджений» (відсутність заздалегідь 

сформованої негативної думки), «незацікавлений» [1]. 

Дотримання принципу нейтральності дозволяє не емоційно, а раціонально 

підійти до вирішення нагальних питань.  

Якщо оцінювати ефективність гуманітарної діяльності, то можна її 

проаналізувати за такими критеріями якості [3]: 

1. Актуальність гуманітарної допомоги та її відповідність потребам. У 

випадку збройного конфлікту міжнародна гуманітарна діяльність спрямовується на 

допомогу людям, які постраждали від збройної агресії. Насамперед, це доставка 

гуманітарних вантажів (вода, їжа, ліки) до прифронтових населених пунктів, які 

постійно перебувають під ворожими обстрілами; надання медичної допомоги 
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людям, що проживають там; евакуація населення із районів ведення активних 

бойових дій. 

2. Ефективність та вчасність гуманітарної допомоги. Робота в сфері 

гуманітарної допомоги та діяльності означає надання необхідної 

допомоги.  Фінансована Європейським Союзом гуманітарна допомога надається у 

таких формах: 1)  продовольча та харчова допомога; 2) медична допомога; 3) доступ 

до чистої води й санітарії; 4) надання укриття; 4) фінансування гуманітарних 

повітряних перевезень [2, с. 18-19]. Ця допомога повинна бути своєчасною, а не 

відкладатись на «потім», адже  людина може її не дочекатись, померти. 

3. Зміцнення гуманітарною допомогою місцевої спроможності та 

відвернення негативних наслідків. Під час збройного конфлікту страждає економіка 

країни, тому гуманітарної допомоги потребуватиме все населення країни, зокрема і 

на звільнених територіях. 

4. Базування гуманітарної допомоги на спілкуванні, участі, зворотному 

зв’язку. Планування та оцінка результативності проведення конкретних видів робіт 

є необхідними елементами для досягнення успішної та ефективної гуманітарної 

діяльності. 

5. Безвідмовне приймання та опрацювання скарг. На жаль, вирішення 

питань пов’язаних з невідкладною допомогою населенню країни, яка цього 

потребує, не завжди відбувається чітко та ідеально. Скарги на недоліки вказують 

«слабші» сторони та дозволяють покращити гуманітарну діяльність шляхом 

конструктивного вирішення проблеми, що виникла. 

6. Скоординованість та всебічність гуманітарної допомоги. Вкрай 

важливо мати чітку стратегію дій, що спрямовується на досягнення поставлених 

цілей (незалежно від їх складності), характеризується максимальною 

відповідальністю, чітко зрозуміла всім учасникам, які і вирішують те чи інше 

питання. Тільки нейтральна і твереза оцінка всіх фактів може допомогти знайти 

правильне рішення, дійти до консенсусу. 

7. Постійне навчання та самовдосконалення учасників гуманітарної 

діяльності. Наявність необхідної кваліфікації та рівня підготовки фахівців, котрі 

займаються гуманітарною діяльністю, є досить важливою та значно визначає 

ефективність гуманітарної допомоги. Це пояснюється тим, що гуманітарна 

діяльність тісно пов’язана з роботою з постраждалими, які мають різні потреби та 

проблеми, тому добровольцям-учасникам гуманітарної діяльності необхідно бути 

готовим до змін й контрастів роботи. Їм потрібно залишатись на межі двох сторін 

конфлікту, виконувати свої завдання, не спираючись на свою суб’єктивну точку 

зору, оскільки це буде заважати та унеможлювати швидке реагування на нові 

виклики, що у кінцевому результаті знизить ефективність діяльності. 

Важливою якістю учасників гуманітарної діяльності є їх здатність до 

адаптації, без якої неможливо обійтись через складність надання допомоги 

постраждалим, умов, які постійно змінюються і контексту цих факторів. Вміння 
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переключатись на виконання нових завдань, відволікти свою увагу від емоційних 

подразників до раціональних дій, наявність правильної стратегії вирішення 

проблеми та планування дій, які допоможуть цю проблему вирішити, потребує від 

фахівців, котрі займаються гуманітарною діяльністю високого рівня підготовки. 

8. Заохочення персоналу до ефективного виконання роботи, чесне і справедливе 

ставлення до нього. Важливе значення має моральне стимулювання фахівців, котрі 

займаються гуманітарною діяльністю. Щире «дякую», «мирного неба», «тихої 

ночі», які нещодавно з’явилися у лексиконі українців, мають глибокий зміст та 

дають підтримку,  мотивують до подальшої роботи. Повага до учасників 

гуманітарної діяльності та взаємна повага один до одного сприяють налагодженню 

співпраці у сфері гуманітарної діяльності, а неповага – навпаки, демотивує та 

знецінює результати добрих справ. 

9. Розподіл та використання ресурсів згідно з цільовим призначенням. 

Гуманітарна діяльність в умовах війни та інших катастроф, спричинених 

природними катаклізмами та діяльністю людей, є вкрай важливою. Гуманітарну 

допомогу повинні отримати всі постраждалі відповідно до їхніх актуальних потреб. 

Тільки так людина залишається людиною, зберігає у собі людське. 

Отже, наразі питання нейтральності у гуманітарній діяльності досить 

актуальне та потребує глибшого вивчення та обговорення суспільством. 

Дотримання принципу нейтральності у гуманітарній діяльності повинно 

відповідати критеріям її якості. Правильне розуміння змісту даного принципу 

людьми можливе лише за умови поширення правової просвіти населення і, 

відповідно, підвищення рівня їх правосвідомості, що сприятиме об’єктивній оцінці 

гуманітарної діяльності Європейського Союзу. 
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